



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

10 ДЕКАБРЯ – 84 ГОДА СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ЮГРЫ

Мы пишем историю любимой Югории и славим югорский народ



Уважаемые жители Нижневартовского района!

Поздравляем вас с 84-й годовщиной со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры!

Этот праздник объединяет всех, кто когда-то выбрал этот суровый, но богатый край для жизни, для свершения трудовых подвигов, для продолжения своего рода!

Наш край – богатейшая кладовая природных ресурсов и одна из крупнейших территорий в стране, где успешно развиваются такие сферы деятельности, как образование, здравоохранение, наука, спорт и другие. Уходящий год – Год культуры – показал нам богатство традиций всего многообразия народов, проживающих в Югре.

Динамично развивающаяся история округа говорит о том, что в нём живут сильные и целеустремлённые люди. Всего за 50 лет построены современные города с развитой инфраструктурой и объектами социальной сферы, проложены тысячи километров дорог. Всё это – показатели самоотверженного труда сотен тысяч югорчан, для которых округ стал судьбой.

Нижневартовский район являясь лидером по результатам

мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2013 год и созданию благоприятного инвестиционного климата среди муниципальных образований Югры в 2014 году, – одна из территорий, определяющая стабильное социально-экономическое развитие региона. Мы вместе с другими муниципалитетами работаем на рейтинг округа и России.

На территории работают нефтяные и газовые предприятия, развивается малое и среднее предпринимательство, эффективно реализуются социально-экономические программы.

Уважаемые земляки, желаем вам здоровья, семейного счастья, благополучия, жизненной энергии для свершения новых дел на благо Ханты-Мансийского автономного округа – Югры! Пусть мир и согласие всегда будут в ваших домах!

Борис САЛОМАТИН,
глава администрации
Нижневартовского района;
Александр ПАЩЕНКО,
глава района,
председатель Думы района.



Сердечно поздравляю всех жителей Нижневартовского района и города Нижневартовска с 84-й годовщиной со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры!

Далеко не каждый из нас родился на этой земле, но в этот праздничный день все мы можем испытывать чувство гордости и патриотизма за ярчайшие страницы истории образования округа, нашу причастность к его становлению и развитию. Мы гордимся землёй, которая стала нам родной, мы гордимся тем, что Югра даёт энергию всей России.

Искренне желаю всем своим землякам сохранять и приумножать богатство нашей самобытной истории и культуры, удачи и неисчерпаемой энергии для добрых дел, будьте здоровы и счастливы, успешны в делах, берегите нашу землю и друг друга!

Виктор ПИЧУГОВ,
член Совета Федерации, заслуженный геолог ХМАО.



Компенсация полагается

Более 80 тысяч югорчан получают компенсацию за расходы по оплате взносов на капитальный ремонт в многоквартирных домах.

Такое решение принято на заседании правительства автономного округа, которое прошло под председательством губернатора Югры Натальи Комаровой. Документом предусмотрена компенсация расходов на взносы в Фонд капитального ремонта для социально уязвимых групп населения. По словам Натальи Комаровой, принятое решение позволит компенсировать эти расходы для участников Великой Отечественной войны и их вдов, узников фашистских концлагерей, граждан, пострадавших от воздействия радиации. Всего такую меру поддержки получат свыше 21 тысячи югорчан. С учётом уже принятых решений по предоставлению льгот труженикам тыла, ветеранам труда, реабилитированным лицам, инвалидам и семьям с детьми-инвалидами, число получателей таких мер поддержки составит более 80 тысяч югорчан.

Отвечая на вопросы представителей средств массовой информации, исполняющий обязанности директора департамента социального развития автономного округа Людмила Низамова сообщила, что нормативным актом дополнительно уточнён и конкретизирован механизм расчёта данного вида компенсаций. «Размер компенсации у каждого гражданина индивидуальный, в зависимости от характеристик жилого помещения, коммунальных услуг и состава семьи», – пояснила Людмила Низамова.

Досталось и Ларьяку

В Югре утвердили гранты на развитие туризма.

На заседании правительства автономного округа, которое провела губернатор Югры Наталья Комарова, были внесены изменения в ряд государственных программ, реализуемых в автономном округе. В частности, в программу, направленную на развитие культуры и туризма.

Напомним, что 3 декабря были подведены предварительные итоги Года культуры в Югре. Основные цели достигнуты, заложены положительные тенденции, которые, как подчеркнула глава региона, необходимо развивать. Отметим, следующий год также связан с культурой и объявлен Годом литературы в России. «Мы системно адаптируем действующую программу развития культурной сферы, перераспределяем ресурсы по наиболее эффективным и востребованным мероприятиям. Сделали это и сегодня. Кроме того, в программу включены предложения экспертов, внесённые на заседании общественного совета по реализации Стратегии 20-30. Речь идёт о грантовой поддержке проектов, направленных на развитие спортивного туризма. Такой механизм позволит развивать туры, ориентированные на перспективный с туристической точки зрения регион Приполярного Урала. Помимо этого, появится окружной конкурс «Лидеры туристической Югры», который будет сфокусирован на внутреннем туризме, поддержке компаний, занимающихся привлечением и обслуживанием югорских туристов», – отметила глава региона.

В свою очередь, комментируя представителям средств массовой информации принятые решения, директор департамента культуры автономного округа Надежда Казначеева добавила, что изменения касаются также перераспределения финансовых средств, которые образовались вследствие экономии. Средства будут направлены на завершение реконструкции историко-культурного объекта в посёлке Ларьяк. Также было доработано положение о порядке распределения грантов на развитие спортивного туризма.

Пресс-служба губернатора ХМАО – Югры.

Дорогами Великой Победы



В администрации района состоялось заседание общественного совета.

Основной темой заседания стало обсуждение подготовки и проведения в Нижневартовском районе мероприятий, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Открывая заседание, глава администрации Борис Саломатин отметил, что в районе сегодня проживают 74 ветерана Великой Отечественной войны, поэтому одной из основных задач станет обеспечение индивидуального подхода к решению проблем каждого из них.

Заместитель главы администрации района по социальным вопросам Оксана Липунова подробно рассказала о плане мероприятий по празднованию 70-летия Победы. На территории района будет реализована программа, мероприятия которой направлены на улучшение социально-экономического положения ветеранов войны. Большое внимание будет уделено воспитанию патриотизма у молодёжи, уважения к воинской славе и памяти героев войны.

Так, в рамках празднования 70-летия Победы пройдут культурно-массовые и спортивные мероприятия, конкурсы. В каждом поселении планируется установить щиты, баннеры и растяжки, посвящённые юбилею Победы. Среди предприятий и организаций будет организован конкурс «Во славу Победы» на лучшее оформление фасадов. Состоится субботники по санитарной очистке территории вокруг мемориалов, благоустройству обелисков, памятников в честь погибших воинов.

БОГ В ПОМОЩЬ!

С чего начинается жизнь детского сада?

В православной церкви издревле совершали чин освящения помещения. За внешней стороной традиции стоит глубокий внутренний смысл.

Вот и в минувшую субботу новый детский сад в Излучинске перевернул важную страницу своей летописи, которая ещё только начинает создаваться. С добрых дел. В рамках своего пребывания в Нижневартовском районе епископ Ханты-Мансийский и Сургутский Павел провёл чин освящения детского сада, напутствовав собравшихся работников и родителей детей, посещающих это учреждение, пожеланиями здравствования, благополучия и присутствия здесь истинной атмосферы родного, близкого дома.

Владыка Павел также отметил, что воспитание является богоугодным делом и выразил уверенность, что малыши в новом здании смогут получить всё необходимое. И само слово «освящение» он трактовал как «благословение»: с благословения Божьего должно начинаться любое дело, любой день каждого человека. Приступая к обряду, он молитвенно попросил Бога благословить новый детский дом, находящихся и трудящихся в нём. А собравшимся пояснил, что освящение – это церковный чин, после проведения которого на человека, его дом и его дела снисходит благо-



дать Божья. Но также и то, что от них самих, их мыслей и поступков зависит милость Божья. Ведь настоящему дому должен быть освящён жизнью самих хозяев.

Во время обряда освящения священнослужители вознесли Богу молитвы об очищении помещения, окропили святой водой, окурили его ладаном и помазали святым маслом стены на четыре стороны света. По завершении процедуры владыка Павел подарил коллективу детского сада икону Пресвятой Богородицы – её необходимо держать в каждом доме.

Сотрудники и родители детского сада на память об историческом дне подарили епископу собственноручно нарисованную картину. Настоятель храма Святителя Николая Чудотворца (пгт. Излучинск) отец Георгий раздал всем желаю-

щим иконы с изображением святого и текстом тропаря.

Считается, что после обряда освящения в помещении поселятся ангелы, которые будут охранять всех «домочадцев» от различных напастей.

Напомним, сегодня детский сад посещают 200 воспитанников, в дальнейшем планируется разместить в нём 285 детишек. Конечно, не все они из семей православных христиан. Но вот как ответила одна из мам, придерживающаяся иной веры: «Хуже-то точно от этого не будет. Я верю, что любое доброе действие со стороны священнослужителей, независимо какой религии, это всегда хорошо, оно поможет защитить наших детей от плохого. Святость – она и есть святость».

Лариса БОГУШЕВА.
Фото Лидии ЛЫСЕНКО.

Убеждение не может существовать без того, чтобы не проявляться в активной деятельности.
Василий СУХОМЛИНСКИЙ.

Встречи с многодетными семьями района накануне Дня матери давно стали традиционными. В этот раз она прошла в Излучинске, посёлке, где живёт наибольшее число многодетных семей – 190. Заседание круглого стола – одна из эффективных форм общения представителей власти и народа, где можно напрямую задать волнующий вопрос, обсудить назревшие проблемы. И многодетные семьи, которые пришли на встречу, эту возможность не упустили.

И Югорский капитал

Реальная поддержка

То, что сегодня многодетные семьи поддерживаются из разных источников – факт очевидный и правильный. Кто как не они улучшают демографию в стране, загубленную в 90-е годы. Поддержка, внимание к их заботам и потребностям – один из приоритетов социальной политики всех органов власти. На окружном уровне реализуется комплекс мер, направленных на поддержку многодетных семей. В частности, это ежемесячное пособие на детей, не достигших 18 лет; единовременное пособие для подготовки ребёнка к школе, компенсация в размере 50% расходов на оплату коммунальных услуг; компенсация расходов на проезд детей к месту отдыха, оздоровления и обратно; единовременное пособие при рождении третьего ребёнка и ежемесячная денежная выплата на него. За 10 месяцев текущего года данные виды поддержки были оказаны 1232 многодетным семьям на общую сумму свыше 24 миллионов рублей. Помимо этого, предусмотрено также бесплатное обеспечение лекарствами детей до шести лет, первоочередной приём ребёнка в детский сад, обеспечение бесплатным питанием (завтраки и обеды) в школе, бесплатное посещение музеев, выставок, парков культуры и отдыха один раз в месяц.

Большой доводок к материнскому семейному капиталу, который федеральное правительство выплачивает на второго ребёнка, оказывает и Югорский семейный капитал. Эта мера поддержки стала оказываться в Югре с прошлого года. Размер Югорского материнского капитала по сравнению с прошлым годом немного вырос и на сегодняшний день составляет 110 тысяч 564 рубля. Его можно направить на улучшение жилищных условий, получение образования, медицинскую помощь и иные сопутствующие услуги, связанные с её получением. В 2013 году Югорским капиталом воспользовались 111 семей на сумму 8 млн. 990 тысяч рублей, за 10 месяцев текущего года – 24 семьи на сумму 2 млн. 300 тысяч рублей и 15 излучинских семей на сумму 1 млн. 500 тысяч рублей.

В настоящее время в районе проживает более 300 многодетных семей, и без финансовой подушки безопасности им сегодня пришлось бы сложно. Поэтому помимо государственной и окружной помощи серьёзная поддержка им оказывается и на муниципальном уровне. Так, ежегодно производятся выплаты ко Дню образования района; ко Дню матери; к Международному дню инвалидов; семьям, имеющим детей-инвалидов; получающим пенсию по потере кормильца; на заготовку плодоовощной продукции. В этом году данные меры поддержки получили 1166 семей района на сумму более 1 млн. 700 тысяч рублей. Оказана социальная помощь 295 многодетным семьям в виде бесплатной подписки на годовой комплект районной газеты «Новости Приобья». Кроме того, за счёт средств бюджета района оказана единовременная материальная помощь 38 многодетным семьям, оказавшимся в трудной, экстремальной

жизненной ситуации либо чрезвычайной ситуации, на сумму 405 тысяч рублей, а также 81 семье из числа коренных народов Севера.

Как заметила начальник филиала казённого учреждения ХМАО – Югры «Центр социальных выплат» Елена Гурьева, с конца 2013 года изменился порядок выдачи удостоверения многодетной семьи. Теперь его отдельно получают оба родителя, а не только мама. По временной регистрации удостоверение многодетной семьи и меры соцподдержки гражданам, прибывшим из других субъектов, не предоставляются.



Необходимо также обратить внимание, что выплаты производятся при наличии документов, подтверждающих факт совместного проживания с детьми. С открытием многофункционального центра в Излучинске многодетным семьям станет намного проще решать свои проблемы. Здесь можно подать документы на получение различных видов помощи и материнского семейного капитала, в том числе югорского. При наличии Интернета сделать это можно и не выходя из дома, достаточно зарегистрироваться на портале госуслуг.

Рецептик, пожалуйста!

На встрече большое внимание уделено вопросу медицинского обслуживания многодетных семей и возможности получения льготных лекарств. По словам заместителя главного врача Нижневартовской районной больницы Ольги Матвеевой, лекарственное обеспечение осуществляется согласно постановлению окружного правительства. Ежегодно лекарственными препаратами обеспечиваются дети от 1 года до 6 лет. В постановлении прописан перечень лекарств, и он имеется у каждого участкового педиатра. Однако некоторые мамочки на встрече пожаловались, что педиатры рецепты не выписывают, объясняя это тем, что данного лекарства в аптеке на текущий момент нет. Как сказала заместитель главы администрации района по социальным вопросам Оксана Липунова, выписка препарата и его наличие в аптеке – разные понятия, за которые отвечают разные руководители, поэтому выписать рецепт на лекарство, даже если его нет в аптеке, врачи обязаны. Затронули на встрече и тему обеспечения маленьких детей детским питанием. Закон ХМАО – Югры от 16.11.2011 года определяет объём

субвенций для муниципального образования на предоставление меры социальной поддержки по обеспечению молочными продуктами питания детей первых трёх лет жизни. Определён перечень и годовой норматив рекомендуемой молочной продукции. Ассортимент, который предлагается в Излучинской поликлинике, разнообразный: это

случаях, когда установлены факты длительного или системного ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, к сожалению, принимаются меры административного воздействия, вплоть до лишения родительских прав. Однако родителям всегда даётся шанс исправиться. Одной из серьёзных проблем, на которую во время встречи обратила внимание Оксана Липунова, является ранняя беременность девочек. Будучи ещё школьницами, многие из них стремятся быстрее стать взрослыми. Но

В ДОВЕСОК

молочные и кисломолочные смеси «Беллакт», «Нутрилак» и «Малютка», молочные и безмолочные каши «Умница» и «Бэби», сухое молоко. Вся продукция в основном отечественного и белорусского производства. Весь ассортимент молочной продукции соответствует объёму выделенных средств. Мамы довольны качеством смесей, но высказали пожелание приобретать смеси других производителей, напри-

что особо настораживает, так это возраст. Всё чаще эти случаи регистрируются не у старшекласниц, а учениц помладше. И самое печальное, что они не чувствуют угрызений совести, как будто это в порядке вещей. Вот об этом надо бить тревогу, подчеркнула Оксана Васильевна. Необходимо поднимать моральный облик семьи, упрочивать взаимоотношения между родителями и детьми, заниматься воспитанием на деле, а не на словах. И дети должны быть заняты, чтобы не было времени на всякие глупости.

Спорт и культура в помощь

И в этом серьёзную помощь оказывают различные учреждения культуры, дополнительного образования, физической культуры и спорта, работающие в районе и предоставляющие разнообразные услуги. В кружках, секциях, творческих коллективах района занимаются дети разного возраста. Кстати, для детей из многодетных семей все занятия являются бесплатными. С 2009 года в МКДК «Арлекино» успешно реализуется проект «Отдыхаем всей семьёй», который включает в себя театрально-кукольные спектакли, игровые программы, демонстрацию художественных и мультипликационных фильмов, спортивно-игровые занятия, познавательные викторины. «Арлекино» давно стал сценической площадкой для проведения семейных конкурсов, таких как «Дочки-матери», «Я и мой суперпапа», концертных программ, посвящённых различным праздникам. Сейчас сотрудники досугового комплекса готовят новое представление. 29 и 30 декабря для зрителей 6-14 лет здесь пройдёт спектакль «Новогодние приключения Кузи» и дискотека, для малышей – спектакль возле ёлки, а 25 декабря состоится ёлка для детей из льготной категории. О стоимости билетов можно узнать на сайте и в кассе «Арлекино». Большое количество мероприятий для семейного времяпровождения проводится во Дворце спорта «Югра». Традиционными стали соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья», легкоатлетический забег. В тёплую погоду в «Лесной сказке» планируется провести лыжные гонки. Однако несмотря на обилие всевозможных мероприятий, которые проводятся в Излучинске, многодетные семьи высказали недовольство тем, что часто они просто не знают, что происходит в посёлке, мало объявлений, информации. Глава администрации городского поселения Излучинск Алексей Кудрик пообещал эту проблему решить.

мер НАН (Швейцария). Заведующая детским отделением Татьяна Мыскина сказала, что это смесь дорогостоящая, определённый лимит денежных средств не позволит обеспечить ею всех детей. Не обошли на встрече и тему очередей. Несмотря на то, что в поликлинике работает 4 педиатрических участка, очереди всё равно возникают. Многодетные мамы обратились с просьбой открыть в поликлинике подростковый кабинет, чтобы дети постарше не толпились в очередях вместе с маленькими детьми. Однако, по мнению врачей, это вопрос сложный и требует серьёзного рассмотрения. Дело в том, что если открыть подростковый кабинет, ставка педиатров уменьшится. Сейчас согласно нормативу на одном участке наблюдается от 800 до 1000 детей.

Многодетная не значит проблемная

На этот момент Оксана Васильевна призвала обратить особое внимание. Многодетные семьи зачастую более благополучные, нежели рядовые. Алкоголизм одного из родителей или обоих является сегодня одной из серьёзных социальных проблем. Дети в таких семьях зачастую брошены на произвол судьбы, и поддержка со стороны власти и общества им крайне необходима. На сегодня в Излучинске на учёте состоит 5 многодетных семей, где матери систематически употребляют спиртные напитки. Всего за год были проинформированы о своих правах и обязанностях 306 граждан, материалы в отношении которых рассматривались на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района. Всем родителям несовершеннолетних детей даны рекомендации и предложена социальная, психолого-педагогическая, медицинская помощь. В

Вопросов у многодетных семей накопилось много, на часть из них ответы были даны сразу, в остальных, заверила Оксана Липунова, специалисты разберутся в ближайшее время. Но важно то, что они прозвучали и власть их услышала.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото автора.

ТРАДИЦИИ КОРЕННЫХ НАРОДОВ

Перегони оленя – и будет тебе счастье

Вы видели погремушку из утиной шейки? А цепочку из беличьих хвостиков? Наверняка, многие читатели нашей газеты ответят на эти вопросы отрицательно. Излучинским же школьникам повезло – в музее средней школы № 1 разместились выставка, на которой были представлены уникальные в своём роде экспонаты.

В рамках декады «Коренные народы Севера», которая проходит в Нижневартовском районе, в Излучинске состоялись так называемые музейные уроки. В гости к ребятам пожаловали варьёганцы. Они подготовили для школьников выставку предметов быта, игрушек и головоломок, обзорный урок-экскурсию и мастер-класс по изготовлению национальной куклы.

Свой рассказ об аганских ханты и лесных ненцах экскурсовод Варьёганского музея Зоя Казамкина начала с истории села, создания музея, рассказала о его основателе Юрии Вэлле и жителях Варьёгана. Показала и рассказала о предметах быта, изготовленных из бересты и корня кедров, меха животных. Но больше всего излучинских

мальчишек и девчонок заинтересовали национальные игрушки и головоломки. Не мудрено, ведь учениками музейных уроков были ребята младших классов. Тем более что Зоя Спиридоновна разрешила им не только посмотреть, но и поддержать музейные экспонаты в руках, попробовать разгадать хантыйскую головоломку.

Все национальные игрушки ханты и лесные ненцы изготавливали из природных материалов. Для маленьких детей их мастерили бабушки и дедушки, мамы и папы или старшие братья и сёстры. Погремушку делали из утиной шейки, внутрь насыпали бисер, дробь или мелкие камушки. В зависимости от наполнителя менялся и звук. Из утиных клювов мастерили ма-



леньких оленей. Для развития мелкой моторики изготавливали маленькие деревянные палочки для счёта, похожие на современные пластмассовые. Дети раскладывали их на тыльной стороне ладони, затем подбрасывали, ловили и считали – кто больше поймает, тот и выиграл. Из хвостиков белки делали колечки и соединяли их в цепочку – ре-

бёнок играл и одновременно учился, считая их. Мальчики мерялись силой – соревновались в перетягивании лебязьей косточки. Девочки играли в куклы – их делали без лица, так как по поверью через глаза в куклу может вселиться злой дух.

Особой популярностью у излучинских ребят на музейном уроке пользовалась го-

ловоломка «Перегони оленя» – выстраивалась целая очередь желающих решить эту сложную задачу. Коренные жители чаще всего эту головоломку использовали на свадьбах – предлагали жениху разгадать её в качестве выкупа. Если не сумел, отдавал родителям невесты оленью упряжку. А если разгадал – забирай невесту и живи с ней долго и счастливо!

...После музейных уроков, учениками которых за один день стали ребята из одиннадцати классов излучинской школы, состоялся ещё и мастер-класс. Девочек учила шить национальную куклу-оберег методист музея Лидия Плигина. И теперь излучинские девочки смогут смастерить куклу не только себе, но и своим родным и друзьям. А на память о варьёганцах у них останутся обереги, выполненные своими руками, наполненные особой энергетикой – добротой и мудростью, терпением и старанием. И дарящие счастье...

Елена ЕГОРОВА.
Фото автора.

ДРУЖБА НАРОДОВ

Звучит «спасибо» на разных языках

Многонациональность нашего региона берёт начало в далёких шестидесятых, когда в Югру, в Нижневартовский район съезжались молодые специалисты – нефтяники, геологи, строители, учителя из разных уголков страны. Каждый привозил на Север часть своей национальной культуры, и по сей день в городах и посёлках округа мирно уживаются представители разных народов. Один из таких посёлков – Новоаганск, где уже почти пятьдесят лет бок о бок живут люди более чем сорока национальностей. И не просто живут, а дружат, вместе радуются и печалются, поют и угощают друг друга фирменными блюдами.



Люди разных национальностей и вероисповеданий стали гостями тематического вечера «Национальные блюда мусульман», подготовленного специалистами новоаганского филиала КЦСОН «Радуга» совместно с Новоаганской городской библиотекой. Под огромной надписью «Добро по-

жаловать» на татарском языке располагалась выставка литературы, посвящённая национальной кухне и традициям татар, башкир и других народов. Алая хохломская роспись соседствовала с затейливыми золотыми узорами восточных культур. На роскошно накрытых столах – изобилие фир-

менных блюд, приготовленных заботливыми руками новоаганских хозяек, горячий чай с душицей, смородиновыми листьями и зверобоем, собранными на склонах гор Башкортостана, и тягучий, янтарный башкирский мёд.

Но главной темой этого вечера стало не столько многообразие блюд мусульманской кухни, сколько единство людей, разных по национальности и вероисповеданию, но схожих по мировоззрению. «О толерантности можно много говорить, спорить, доказывать, – обратилась к гостям вечера ведущая, культурный организатор КЦСОН «Радуга» Зинаида Тарасова. – Но толерантность, или терпимость – это движение человеческой души. И она есть в каждой религии – терпимость, уважение, любовь к человеку, как к созданию Божьему. Какая бы у нас вера ни была, мы с вами поклоняемся единому Богу-творцу. Мы благодарим Его за жизнь, за земные плоды, за здоровье и за болезни, посылаемые нам во вразумление, благодарим за то, что у нас есть семьи, дети, что мы живём в посёлке, богатом культурными традициями разных народов».

Людей, как правило, сближает горячий чай и душевная застольная беседа. Вот и в этот вечер все приглашённые быстро нашли общий язык. Говорили о традициях мусульманского гостеприимства, о национальных праздниках, вспо-

минали, когда в первый раз довелось попробовать блюда других народов. Например, Татьяна Владимировна Бакштейева впервые познакомилась с мусульманской кухней в 1962 году в Новосибирске. «У нас соседка была татарка, – вспоминает Татьяна Владимировна, – мы с ней очень дружили. Она что-то вкусное приготовит – принесёт, угостит, я приготовлю – тоже несу». И сейчас во многих семьях посёлка, как мусульманских, так и христианских, лагман, плов и манты готовят наряду с борщом и пельменями. Можно сказать, что принятие кулинарных традиций других народов и есть одно из проявлений толерантного отношения.

Новоаганск постепенно обрастает культурными и духовными традициями. В поселении есть мусульманская и православная общины, открыты храм и мечеть. Уже почти четыре года в Новоаганске живёт имам Магмур-хазрат, который вместе с семьёй стал почётным гостем этого вечера. По образованию он – преподаватель теологии, окончил Омскую духовную школу при мечети, затем учился в Уфе и Стамбуле. «Я работал во многих городах, а в Новоаганск приехал просто посмотреть, – рассказывает Магмур-хазрат. – Здесь мечеть была не достроена, люди разобщены.... И я решил – поеду, закончу мечеть, буду учить детей. Какой же я буду хазрат, преподава-

тель, если перед трудностями отступлю и буду искать себе хорошее место?»

Знакомство с мусульманской культурой не ограничились лишь кулинарными традициями – звучали напевные татарские песни, стихи и частушки на татарском и русском языках, а Альбина Абдуллина специально для этого праздника написала стихотворение, в котором есть и татарские, и русские строчки. Библиотекарь Раиля Казанцева представила вниманию гостей подборку пословиц на татарском, башкирском и русском языках. Говорили о вере, дружбе, единстве. Вспомнили строки из стихотворения Эдуарда Асадова «Россия начиналась не с меча...». И в заключение на разных языках звучало слово «спасибо».

«Это очень полезная встреча, – считает Магмур-хазрат. – Здесь были русские, башкиры, татары, украинцы, представители других национальностей. Мы не только познакомились с национальной кухней, мы много говорили на духовные темы, о единстве, о взаимопонимании. Думаю, что цель подобной встреч – не только показать разнообразие блюд, а именно объединить разных людей, чтобы можно было познакомиться, опытом обменяться, на разные темы поговорить. Хотелось бы встречаться чаще».

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото автора.

С ЮБИЛЕЕМ, ВАХОВСК

Отчизна – это край, где пленница душа.
ВОЛЬТЕР.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

Полвека – это только начало

В течение всего 2014 года жители Ваховска празднуют замечательное событие – пятидесятилетний юбилей своего посёлка.

О том, какие важные события и спортивно-развлекательные мероприятия проходили здесь с января по ноябрь, нам рассказала глава сельского поселения **Анжелла НЕФЁДОВА**.

В настоящее время на территории района активно действует государственная программа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости местных бюджетов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2020 годы». И в рамках данной программы для организации, подготовки и проведения мероприятий, посвящённых 50-летию образования Ваховска, из бюджета автономного округа была получена дотация в размере 800 тысяч рублей.

– Эти денежные средства в первую очередь были направлены на улучшение архитектурного облика посёлка, – сообщила Анжелла Викторовна. – Так, в декабре во время мероприятий, завершающих празднование юбилея, будет торжественно открыт памятный знак первопроходцам – основателям Ваховска. Также в этом году было закуплено оборудование для детской площадки и выполнено её ограждение. Начали разработку и частично оборудовали сквер в том месте, где раньше находилось административное здание экспедиции и откуда, в сущности, и началось развитие посёлка.



Рассказала глава сельского поселения и о ряде культурно-спортивных мероприятий, которые были проведены в 2014 году. Одно из самых больших

Своим основанием Ваховск обязан геологам-первопроходцам. Изначально 17 октября 1964 года приказом по Госкомгеологии была организована охтеурская партия глубокого бурения с базированием в посёлке Максимкино. А третьего декабря этого же года вновь образованному населённому пункту было присвоено название Ваховск. Эта дата и считается днём рождения посёлка.

из них – спартакиада среди учреждений посёлка, длившаяся практически на протяжении всего года. Началась она в феврале с «Весёлых стартов». Затем прошли соревнования по волейболу, настольному теннису, шашкам, дартсу, а также состоялись «Ваховская лыжня», стрельба из пневма-

тической винтовки и первомайский легкоатлетический забег (кросс).

Восьмого ноября были подведены окончательные итоги соревнований и награждены коллективы, занявшие призовые места, а также победители в личном первенстве. Первой стала команда общеобразовательной средней школы, вторым – коллектив культурно-спортивного центра, и замкнула тройку лидеров пожарная команда.

Конкурс «Две звезды» прошёл в посёлке в начале марта и был приурочен к Международному женскому дню, а в рамках ежегодного масштабного события в поддержку чтения «Библионочь» здесь состоялось душевное общение старшего поколения с молодёжью. 25 октября все учреждения посёлка провели игру КВН. Победила сборная команда администрации, ЖКХ и «Северсвязи» под названием «Всё пучком». В этом увлекательном мероприятии также приняли участие коллективы школы, амбулатории, детского сада, культурно-спортивного центра и казачье общество.

И наконец 14 декабря состоится завершающее празднование юбилея Ваховска торжества. Сюда войдут открытие памятного знака, посвящённого основателям посёлка, работа выставки «Ваховск: вчера, сегодня, завтра» и торжественное собрание с награждением наиболее отличившихся сельчан. К этой дате готовится и проект «В моей биографии расписался Север», который запущен домом культуры. Это будут видеорепортажи – интервью со старожилками посёлка, одними из первых приехавшими покорять Сибирь. Школьники, занимающиеся в группе «Репортёр» в сельском доме культуры, вместе со своим руководителем договорились о встрече, шли домой к этим уважаемым людям, брали у них интервью, а потом монтировали репортажи. И данные видеосюжеты также будут показаны на торжестве, которое состоится уже совсем скоро.

Айсылу ЯЛАЕВА.

Фото из архива администрации п. Ваховск.

СУДЬБЫ ПРОСТОЕ ПОЛОТНО

Это сегодня Ваховск – современный посёлок с развитой инфраструктурой. За последние годы он разросся многоэтажными домами, в центре красуется новая школа, построена просторная амбулатория, открыт храм-часовня...

А полвека назад просто немыслимо было и подумать о том, что в этом уголке Севера можно жить, более того – полюбить его и остаться здесь навсегда. В две доски тротуар, вывороченные деревья посреди улицы и грязь непролазная, в общем, «вам по пояс будет».

Дорог к нему не было, только по реке, да гидросамолёт летал. Каждый теплоход встречали и провожали всем посёлком. Кругом тайга, болото, огородов не было, даже картошку ещё не выращивали...

Анфия Семёновна и Александр Иванович Зольниковы приехали работать в Охтеурскую партию глубокого бурения 5 октября 1963 года. «Как будто вчера это было, дочери Светланке всего-то пять месяцев исполнилось, – рассказывает старожил посёлка. – Приехали мы в Максимкино, а теперь

живём в Ваховске. А Максимкино вроде как называли в честь паренька, который здесь жил и погиб. Хороший он был человек, говорят. Тогда в шестьдесят третьем здесь проживало всего лишь тринадцать семей. Начальником экспедиции был Абазаров. Он лично дал нам ключи от комнаты в доме, где через стенку жила ещё одна семья. Мы, конечно, радовались собственному углу, утеплили его и обустроили, как могли. Об удобствах и не слышали, топили печку, воду привозила водовозка, в дом носили вёдрами. Все так жили».

Охтеурскую партию потом переименовали, но чета Зольниковых трудилась в ней долгие годы. Александр Иванович – крановщиком на буровых, а перед пенсией – слесарем, так как здоровье уже не позволяло управлять большой техникой. А Анфия Семёновна начинала в прачечной, воду для стирки возила с реки, стирала вручную, благо, стиральную доску привезла с собой. Потом выучилась на нормировщицу и пошла в хозяйственный цех, затем в отдел труда и заработной платы, где отработала инженером по нормированию до 1991 года.

Наша большая малая Родина



За полвека ветераны труда Зольниковы трижды отмечали новоселья. Двухкомнатная квартира в двухэтажном деревянном доме, куда они переехали через пять лет после того

первого жилья, досталась им, можно сказать, по наследству. Один из работников партии уезжал на большую землю и предложил семье, в которой росли две девочки, занять

освобождающееся жильё. В нём Зольниковы прожили двадцать лет. И последний переезд произошёл, когда в посёлке стали строить новые дома.

Им, как ветеранам партии, предлагали жильё в Мегионе, но они наотрез отказались, не поехали, привыкли к Ваховску. Анфия Семёновна и Александр Иванович никогда не сидели без дела. После работы занимались хозяйством. А было оно у них по местным меркам немалое: куры, коровы, огород. Хозяин дома сам доил корову, построил две теплицы. Ни разу не пропускал он сезон охоты и рыбалки. В теплицах до сих пор выращивают овощи, правда, уже всем занимается их дочь, которая живёт совсем рядом, через дорогу.

«Ваховск – наша Родина: и большая, и малая, – признаётся Анфия Семёновна. – Через год нам с мужем исполнится по 80 лет. Здесь мы прожили счастливую долгую жизнь, отметили золотой юбилей и вот теперь празднуем полвека родного дома. Думаю, доживём и до бриллиантовой свадьбы».

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото из семейного архива ЗОЛЬНИКОВЫХ.

ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Доброта лучше красоты.
Генрих ГЕЙНЕ.

ТВОРИ ДОБРО

Под созвездием дружбы



байджанцы и казахи, грузины и армяне, ханты и башкиры. Каждый народ уникален и неповторим, со своими костюмами, традициями и обычаями.

Как вы думаете, что легче выучить: движения татарского танца или слова таджикской песни, исполнить азербайджанский или казахский танец? Если очень постараться, то никаких преград нет! Это доказали учащиеся 5-8 классов излучинских школ № 1 и № 2. Участники шести команд познакомили зрителей с традициями белорусов и таджиков, татар и азербайджанцев, казахов и грузин. Команды пели и читали стихи, танцевали и рассказывали о национальностях людей, проживающих на территории Излучинска.

Яркие, позитивные участники восхитили всех зрителей и гостей. И среди них невозможно было выбрать лучших, поэтому всем командам вручили благодарственные письма за активное участие в программе, каждый получил памятный подарок от администрации Излучинска.

Человек рождается и живёт на земле для того, чтобы делать людям добро. Мы должны держаться вместе, считаться с мнением друг друга, дарить окружающим улыбки и добрые слова.

Виктория ВАСИЛЬЕВА,
педагог-организатор РЦДОД «Спектр».

Кто такой толерантный человек? На этот вопрос участники познавательной программы «Созвездие дружбы», посвящённой Международному дню толерантности, ответили так: «Это тот человек, который уважительно относится к другим нациям», «тот, кто принимает других такими, какие они есть» и «тот, кто готов быть терпимым и великодушным». Инициатором мероприятия стал районный Центр дополнительного образования детей «Спектр» при поддержке администрации Излучинска.

Излучинск – многонациональный посёлок, на территории которого проживают русские и татары, азербай-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Сюрприз от чистого сердца



Накануне Дня матери в Покурском доме культуры прошли мероприятия, посвящённые самому дорогому и любимому человеку – маме. Мне хочется рассказать о необычной выставке статуэток, ведь это был первый сюрприз, подготовленный для присутствующих организатором и вдохновителем Валентиной Григорьевной Двинагиной.

Задолго до этого дня Валентина Григорьевна обращалась к односельчанам с просьбой принести статуэтки. К приятному удивлению, жители охотно откликнулись на это предложение, поэтому и было представлено более 100 экспонатов. Но обо всём по порядку. Открыл выставку танцевальный ансамбль «Империя» с хореографической композицией «Кукла-статуэтка». Затем Валентина Григорьевна поздравила всех мам с праздником и стала рассказывать об экспонатах, ведь каждая хозяйка, принёсшая свои статуэтки, с большой любовью и теплотой рассказывала о появлении их в своём доме. Здесь были фигурки, которым более 80 лет, переходящие из поколения в поколение, можно сказать раритеты, семейные реликвии, ценности. Глядя на удивлённые и заинтересованные лица посетителей, было видно, что сюрприз удался. Долго ещё стояли они у каждого стола, разглядывая мелкие и крупные статуэтки. Итог этой выставки – восторженные отзывы посетителей. А впереди – выставка к 23 февраля, 8 Марта и, конечно же, к празднованию юбилея Победы. Мне хочется сказать слова благодарности Валентине Григорьевне за её творчество, вдохновение, неиссякаемый энтузиазм, ведь она делает это от чистого сердца и на общественных началах.

Людмила КОЛЕСИНА,
директор Покурского СДК.

Супермама и «Алмаз»

28 ноября в молодёжном центре «Перекрёсток» собрались активные члены клуба молодых семей «Алмаз» для участия в конкурсе «Супермама». Он стал уже традиционным для клуба.

Четыре очаровательные мамы: Валерия Тимошенко, Людмила Устименко, Татьяна Романова, Оксана Юрьева представляли себя, используя замечательные коллажи из семейных фотографий, нарисованное дерево счастья. А потом демонстрировали любимую в семье выпечку, делились рецептами её приготовления со зрителями и членами жюри.

Кроме домашнего задания участницам конкурса ещё предстояло пройти два важных испытания: быстро, не задумываясь, ответить на каверзные вопросы и, распределив роли, инсценировать сказку.

Конкурсанток пришли поддержать дети, мужья, близкие родственники, друзья. «Семейные конкурсы – инструмент, который по-настоящему сближает домашних. Такие игры, как правило, вызывают бурю эмоций, которыми хочется поделиться с родными, и неважно, кто станет победителем, главное – интересно провести время», – поделилась впечатлениями одна из участниц Татьяна Романова.

«Конкурс помогает отвлечься от повседневных забот, домашних дел, наполняет жизнь приятным волнением, ожиданием и разнообразием. Участвуя в таких мероприятиях, мы заводим новые знакомства, общаемся с людьми со схожими увлечениями. А ещё это один из способов самосовершенствования. Готовясь к конкурсу, участники развивают свои таланты и умения», – сказала Екатерина Табунова, организатор конкурсной программы.

Не бывает на свете одной лучшей мамы, потому что все они привлекательные, находчивые, сообразительные и умелые. И вот наступил момент награждения участниц.

В номинации «Золотые руки» победила Валерия Тимошенко, Людмила Устименко отмечена за талант и одарённость, хранительницей очага назвали Татьяну Романову, а хозяйшкой – Оксану Юрьеву.

Все конкурсантки были награждены памятными дипломами и подарками.

Ольга ВОРОНИНА,
заместитель директора МЦ «Перекрёсток».

В лучах любви

Мама, мамочка, мамуля... В этом слове скрывается особая энергетика, каждый звук в нём пропитан теплом, нежностью и бесконечной любовью.

Накануне Дня матери в Центральной районной детской библиотеке в очередной раз зазвучали звонкие голоса юных читателей – это в гости пришли участники объединения «Школа мам» РЦДОД «Спектр». Чтение книг формирует мировоззрение маленького читателя, обогащает мир его чувств, эстетических переживаний. А кто, как не мама, поможет ребёнку полюбить книги. В детской библиотеке маленькие читатели знакомятся с множеством книг и журналов как для малышей, так и для мам, которые взяли на вооружение, что книжки-игрушки, книжки-пазлы, говорящие книги, тактильные книги, помогающие развивать память и моторику пальцев, способствуют общему развитию ребёнка. Детям такие книжки доставляют огромную радость.

Готовясь к встрече, библиотекари подобрали различные информационные материалы. Особое внимание привлекли такие жанры, как потешки, пестушки, прибаутки. Они веками помогали родителям в самых разных моментах воспитания ребёнка, а малышам – настроиться на нужный лад. Потешка может ободрить, утешить и развеселить ребёнка практически в любой ситуации. Для мам были собраны «шпаргалки», в которых находились фольклорные формы, необходимые для развития малыша, побуждающие его к действию, движению, игре. Любое обучающее мероприятие, проходящее в детской библиотеке, включает в себя раз-

витие и практических навыков. Эта встреча не стала исключением, малыши вместе с мамами изготовили ромашку, используя технику «аппликация из бумаги». В преддверии праздника для приглашённых мам и детей был подготовлен видеоролик «Я и моя мама». Дети с изумлением рассматривали себя на экране, т. к. для создания видеоролика были использованы фотографии с предыдущей встречи. Самым зрелищным моментом для малышей на таких встречах является кукольный спектакль, который привлекает своей яркостью, красочностью, динамикой. Малыши посмотрели сказку «Курочка Ряба», каждый из них попытался разбить волшебное золотое яичко.

Благодаря такой работе у детей, несомненно, формируется определённое представление об окружающем мире, детской литературе. Мы надеемся, что это не последняя наша встреча, и маленькие излучинцы со своими мамами с большим удовольствием примут участие в мероприятиях, которые планируются в детской библиотеке. Мы ждём вас по адресу: ул. Школьная, 12-а, ежедневно с 10.00 до 18.00, выходной – суббота. Двери Центральной районной детской библиотеки распахнуты для всех любознательных мальчишек и девчонок, а также их родителей.

Приходите, читайте, удивляйтесь!

Наталья ГОРШКОВА,
библиотекарь Центральной районной детской библиотеки.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Мы не поможем людям, делая за них то, что они могли бы сделать сами.
Авраам ЛИНКОЛЬН.

СОЦЗАЩИТА

С 1 января 2015 года вступает в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», который заменяет собой действующие в настоящее время федеральные законы «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации».



Помощь выходит на новый уровень

Закон направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в Российской Федерации, повышение его уровня, качества и эффективности, устанавливает основы социального обслуживания граждан в Российской Федерации, полномочия федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере социального обслуживания граждан, права и обязанности получателей и поставщиков социальных услуг.

Действие закона распространяется на граждан Российской Федерации, на иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, беженцев.

Социальное обслуживание основывается на заявительном принципе. Предоставление социальных услуг и отказ от них возможны только с учётом волеизъявления получателя. О предоставлении социальных услуг гражданин (его законный представитель) может обращаться непосредственно сам или по его просьбе иные граждане, государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения.

Законом вводятся новые понятия: «получатель социальных услуг», «поставщик социальных услуг», «профилактика обстоятельств, обуславливающих нуждаемость в социальном обслуживании».

Впервые вводится новое направление работы учреждений социального обслуживания – социальное сопровождение граждан, которое предполагает содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам, и основывается на межведомственном взаимодействии организаций, оказывающих такую помощь.

В законе не содержится понятия «трудная жизненная ситуация», вместо этого чётко установлены обстоятельства, при которых граждане признаются нуждающимися в социальном обслуживании. Управление соци-

альной защиты населения по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району уполномочено на признание граждан нуждающимися в социальном обслуживании. К числу таких обстоятельств относятся: полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности; наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребёнка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе; наличие ребёнка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации; отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребёнком, детьми, а также отсутствие попечения над ними; наличие внутрисемейного конфликта, наличие насилия в семье; отсутствие определённого места жительства, в том числе у лица, не достигшего возраста двадцати трёх лет и завершившего пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; отсутствие работы и средств к существованию.

Отдельным категориям граждан социальные услуги предоставляются на бесплатной основе. К таким категориям относятся несовершеннолетние дети, лица, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций, вооружённых межнациональных (межэтнических) конфликтов, граждане, среднедушевой доход которых ниже установленной предельной величины. Для нашего округа размер предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно установлен в размере полуторной величины прожиточного минимума.

Необходимо отметить, что в настоящее время бесплатные услуги получают граждане, доход которых ниже прожиточного мини-

мум. Таким образом, с 1 января 2015 года численность граждан пожилого возраста, имеющих право на получение социальных услуг бесплатно, увеличится.

Кроме того, сохранится перечень льготных категорий получающих социальные услуги бесплатно, к ним относятся: инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий, члены семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры утверждён перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, размер платы за предоставление социальных услуг и порядок её взимания.

Учреждения социального обслуживания (поставщики социальных услуг) с учётом оснований, по которым гражданин признан нуждающимся в социальном обслуживании, определяют индивидуальную потребность в социальных услугах.

Социальные услуги предоставляются на основании договора, заключаемого между поставщиком социальных услуг и гражданином либо его законным представителем, на основании индивидуальной программы предоставления социальных услуг.

В целом реализация федерального закона в автономном округе позволит закрепить единые стандарты оказания услуг, адресный подход к предоставлению социальных услуг с учётом индивидуальных потребностей граждан.

В связи с изменением законодательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2014 году будут приняты 30 нормативных правовых актов.

Управление социальной защиты населения по г. Нижневартовску и Нижневартовскому району.

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ

Вопрос, который стоит жизни...

2 августа вступил в силу Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 56 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Изменения затрагивают одну из актуальных тем – искусственное прерывание беременности. Документ предусматривает административную ответственность за незаконные аборты, проведённые медицинским работником с нарушением требований, установленных Федеральным законом от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

С 1 января 2012 года в нашей стране действуют новые требования, предъявляемые к производству абортов. В частности, искусственное прерывание беременности проводится только по желанию женщины при сроке не более 12 недель. Исключение составляют лишь социальные показания (при сроке до 22 недель) и медицинские. В последнем случае аборт делается независимо от срока беременности. Установлены также и временные рамки медицинского вмешательства на сроке до 12 недель – от двух до семи дней с момента обращения женщины в медорганизацию.



До вступления в силу изменений законодательство предусматривало только уголовную ответственность за искусственное прерывание беременности лицами, не имеющими высшего медицинского образования соответствующего профиля.

Теперь же изменения дополняют КоАП РФ статьёй 6.22, которая предусматривает административную ответственность за невыполнение требований при искусственном прерывании беременности, установленных законодательством в сфере охраны здоровья граждан. Например, нарушение требований о получении информированного добровольного согласия женщины влечёт наложение административного штрафа. Граждан оштрафуют на сумму от одной до трёх тысяч рублей (под гражданами понимаются медработники, не являющиеся должностными лицами); должностных лиц – на пять-десять тысяч рублей; юридических – на сорок-сто тысяч.

Нарушение сроков (при наличии медицинских и социальных показаний, а также с момента обращения женщины в медицинскую организацию) наказывается более строго. Сумма административного штрафа для граждан составит от четырёх до пяти тысяч рублей; для должностных лиц – от десяти до тридцати тысяч; для юридических – от ста до ста пятидесяти тысяч.

Эльвира ТУКТАРОВА,
старший юрисконсульт ОМВД России
по Нижневартовскому району,
капитан внутренней службы.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

График проведения отчётных собраний граждан по итогам работы администраций городских и сельских поселений района, на межселенной территории за 2014 год

№ п/п	Администрации поселений района	Даты и время проведения собраний граждан	Места проведения собраний граждан	Ответственные
1.	Сельское поселение Покур: с. Покур	18.12.2014 17.00	Сельский дом культуры	А.Ю. Бурылов, заместитель главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству
2.	Сельское поселение Аган: п. Аган	22.12.2014 17.00	Сельский дом культуры	Т.А. Колокольцева, заместитель главы администрации района по экономике и финансам
3.	Городское поселение Новоаганск: с. Варьёган пгт. Новоаганск	23.12.2014 13.00	Сельский дом культуры	О.В. Липунова, заместитель главы администрации района по социальным вопросам
		23.12.2014 16.00	Дворец культуры «Геолог»	
4.	Сельское поселение Зайцева Речка: п. Зайцева Речка	25.12.2014 16.00	Сельский дом культуры	О.В. Липунова, заместитель главы администрации района по социальным вопросам
5.	Сельское поселение Вата: д. Вата	26.12.2014 17.00	Сельский дом культуры	Т.А. Колокольцева, заместитель главы администрации района по экономике и финансам
6.	Городское поселение Излучинск: с. Большетархово пгт. Излучинск	29.12.2014 17.00	Культурно-досуговый центр «Респект»	А.Ю. Бурылов, заместитель главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству
		30.12.2014 17.00	Межпоселенческий культурно-досуговый центр «Арлекино»	
7.	Сельское поселение Ларьяк: д. Сосновый бор с. Корлики с. Ларьяк д. Чехломей	13.01.2015 11.30	здание школы	А.Ю. Бурылов, заместитель главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству
		15.01.2015 11.30	Сельский дом культуры	
		20.01.2015 15.00	Сельский дом культуры	
		27.01.2015 14.00	Сельский клуб	
8.	Сельское поселение Ваховск: с. Охтеурье п. Ваховск	19.01.2015 13.00	Сельский дом культуры	А.Ю. Бурылов, заместитель главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству
		19.01.2015 15.30	Культурно-досуговый центр	
9.	Межселенная территория: д. Соснина д. Пасол с. Былино д. Вампугол	21.01.2015 11.00	магазин	У.П. Иванова, заместитель главы администрации района по управлению делами
		21.01.2015 13.00	Сельский клуб	
		22.01.2015 14.00	Сельский клуб	
		22.01.2015 16.00	Культурно-образовательный комплекс	

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЁМ

● **10 декабря** в 14.00 в здании администрации с. Большетархово будет проводить приём граждан по личным вопросам исполняющий обязанности начальника управления опеки и попечительства администрации района Оксана Викторовна Минцева. Записаться на приём можно по телефону (3466) 49-47-95.

ЗАКУПАЕМ СОБОЛЯ

ПО МАКСИМАЛЬНЫМ ЦЕНАМ!

Надбавка за седину от 500 до 6000 руб.
Тел: 8-983-117-66-10, 8-913-965-88-08.

ПРАВОПОРЯДОК

Итоги «Фуражки»

Подведены итоги оперативно-профилактической операции «Фуражка», которая проводилась сотрудниками ОМВД России по Нижневартовскому району в период с 19 по 28 ноября.

Во время её проведения состоялись рабочие заседания временного оперативного штаба, на которых определялись задачи мероприятия. В районе работали группы по выявлению фактов нарушения сотрудниками полиции и других правоохранительных органов правил дорожного движения, использования служебного автотранспорта не по прямому назначению. С водителем составом ОМВД, а также с сотрудниками, за которыми закреплён служебный автотранспорт, проводились инструктажи о необходимости неукоснительного соблюдения дорожно-транспортной дисциплины. Осуществлялся ежедневный контроль за техническим состоянием служебного автотранспорта, выездом на линию, и обязательным прохождением медицинского освидетельствования.

За истекший период осуществлено 17 контрольных выпусков служебного автотранспорта при выезде на линию. Проводилась проверка мест парковки и хранения транспортных средств ОМВД во внеслужебное время, нарушений не выявлено. Около 17 сотрудников, закреплённых за служебным автотранспортом, сдавали зачёты на знание правил дорожного движения. Проверено около 53 сотрудников ОМВД, управляющих транспортом, а также 17 единиц служебного и 36 единиц личного автотранспорта. За отчётный период на телефон доверия ГИБДД ОМВД России по Нижневартовскому району информация о правонарушениях, совершаемых сотрудниками ОМВД, не поступала.

Пресс-служба ОМВД России по Нижневартовскому району.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТСЯ

2-комн. квартира в пгт. Излучинск по ул. Школьная, 2 (3 этаж, 47 кв. м).
Тел. 8-922-249-75-02.

3-комн. квартира в пгт. Излучинск, пер. Молодёжный, 2, в 9-этаж. доме (4 этаж, 84,1 кв. м).
Тел.: 8-919-531-73-95, 28-35-29.

Коттедж в пгт. Излучинск.
Тел. 8-912-932-89-77.

2-этаж. дом в п. Высокий (324 кв. м, участок 14 соток, 2 гаража, баня, сарай из сруба).
Тел. 8-982-521-50-25.

Гараж в ГСК «Гидромеханик», пгт. Излучинск (6х5, тёплый, смотровая яма).
Тел. 8-912-089-71-18.

Пост газорезательной аппаратуры.
Тел. 8-919-534-42-27.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции:
628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.
E-mail: np_comp@mail.ru,
для документов: np_kom@bk.ru
Сайт: www.novpriob.ru

Главный редактор
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора:
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.
Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.
Главный бухгалтер
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства:
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.
Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85.
Отдел новостей и тематических полос:
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

INPR - на правах рекламы.
За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная
Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор
Елена ТЕЛЬНОВА.
Корректор Инна КИРИЛЛОВА.
Компьютерный отдел:
Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86.
Марина КАЗАКЕВИЧ,
Алина ПРОВОТОРОВА,
Людмила КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4445 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».
Адрес издательства «Приобье»:
628614 п. Дивный, 13.
Телефон 63-41-34.
Заказ – 138.
Газета подписана в печать 08.12.2014 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.